

21 February 2023  
Russian  
Original: English

---

**Группа экспертов Организации Объединенных  
Наций по географическим названиям**

**Сессия 2023 года**

Нью-Йорк, 1–5 мая 2023 года

Пункт 11 предварительной повестки дня\*

**Топонимическая терминология**

**Свод географических терминов, обозначающих  
природные и антропогенные объекты в Саудовской  
Аравии**

**Резюме\*\***

С древних времен элементы как природного ландшафта (такие как горные вершины, пески, водные потоки и водоемы), так и антропогенного (такие как населенные пункты и водохозяйственные объекты) служат для людей знаками и вехами и играют важную роль в общении между ними. В современную эпоху возрос интерес к учету и классификации названий мест и объектов и определению их местоположения в справочниках и на картах. Топонимика является существенным элементом картографии, и Саудовская Аравия стала одной из стран-первопроходцев в этой области. Саудовская Аравия занимает обширную территорию с неоднородными географическими условиями и природными и антропогенными объектами, которые разнятся от одного региона к другому в зависимости от местоположения и рельефа местности.

Места и элементы ландшафта в Саудовской Аравии имеют разные названия, и для них используются разные географические термины. Некоторые из терминов имеют более одного значения, так как в разных регионах они толкуются по-разному, что требует их определения. Поскольку Главное управление геодезии и геопространственной информации занимается обслуживанием соответствующих государственных учреждений и разных сегментов общества путем предоставления и учета актуальной географической информации, было решено

---

\* GEGN.2/2023/1.

\*\* Полный текст доклада подготовил заместитель председателя Национального комитета по географическим названиям Генерального управления геодезии и геопространственной информации Абдулла Альвелейе. Доклад будет опубликован на странице [https://unstats.un.org/unsd/ungegn/sessions/3rd\\_session\\_2023/](https://unstats.un.org/unsd/ungegn/sessions/3rd_session_2023/) под условным обозначением GEGN.2/2023/88/CRP.88 только на том языке, на котором он был представлен.



подготовить публикацию об этих терминах, которая станет руководством и справочником для органов власти, исследователей и всех, кто интересуется соответствующими вопросами.

Книга представляет собой свод географических терминов, обозначающих природные и антропогенные объекты Саудовской Аравии, содержит наиболее распространенные и часто употребляемые географические термины, описание мест и элементов ландшафта во всех регионах Саудовской Аравии и включает в себя современные термины, не встречающиеся в словарях. Термины иллюстрируются фотографиями, на которых изображены объекты, расположенные в разных регионах, с указанием их названий и координат.

Книга содержит географические термины из базы данных географических названий, которую в настоящее время создает Главное управление геодезии и геопространственной информации, и охватывает все регионы Саудовской Аравии, а также включает в себя названия, встречающиеся на топографических картах, которые были выпущены другими государственными учреждениями, и упоминаемые в старой и современной справочной литературе. Чтобы обеспечить максимально возможную полноту, в нее включены также некоторые геологические и морские термины.

Географические термины в книге разделены на основные категории (горы, пустыни, водотоки, водосборы, водные ресурсы, населенные пункты, морские объекты, дороги, впадины, равнины, древности, растительность и т. д.), каждая из которых охватывает большую группу однородных терминов и их производных, употребляемых в разных регионах Саудовской Аравии.

---